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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questões de 01 a 03

Não discuto
Paulo Leminski

não discuto
com o destino
o que pintar
eu assino

LEMINSKI,P. Não discuto. Disponível em: <https://www.revistabula.com/385-15-melhores-poemas-de-paulo-leminski/>. 
Acesso em: 03 jan. 2020

 É possível inferir do verso “não discuto”, que intitula o poema, que o autor:
QUESTÃO 1

A) não questiona o destino.
B) não aceita o destino.
C) não acolhe o destino.
D) não aprova o destino.

No poema, há um diálogo entre o autor e o leitor em que é possível estabelecer uma relação de causa e efeito entre as 
ideias, que poderia ficar mais explícita com o uso da conjunção:

QUESTÃO 2

A) por conseguinte
B) porque
C) mas
D) e

O verbo “pintar”, no 3º verso do poema, é usado no sentido:
QUESTÃO 3

A) conotativo
B) denotativo
C) original
D) literal

Leia o texto e responda as questões de 04 e 05

Na crítica apresentada na tirinha, o pai explica para Armandinho que:
QUESTÃO 4

A) a escolaridade traz educação.
B) educação e escolaridade são sinônimos.
C) educação é muito mais do que ir a escola. 
D) ser escolarizado é o mesmo que ter educação.

No primeiro quadrinho, o termo “filho” pode ser classificado, quanto à classe de palavras, como:
QUESTÃO 5

A) substantivo
B) pronome
C) adjetivo
D) verbo
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MATEMÁTICA

Um muro será usado como um dos lados de uma horta de formato retangular. Para os outros lados serão usados 400 
metros de bambu, de maneira que a área produzida seja a maior possível. Então a razão do maior lado pelo menor é:

QUESTÃO 6

A) 0,5
B) 1
C) 1,5
D) 2

Uma empresa de engenharia e arquitetura montou uma maquete que representa o projeto do novo empreendimento da 
companhia. A maquete foi construída em uma placa cujas dimensões são 70 cm × 100 cm. Sabendo que para a 
construção da maquete foi utilizada uma escala de  , quais as medidas reais do empreendimento a ser construído pela 
empresa.

QUESTÃO 7

A) 50 m x 74 m
B) 56 m x 80 m
C) 62m x 86 m
D) 68m x 92 m

Daniel, Débora, Carlos, Gustavo e Geovana querem formar uma sigla contendo 5 símbolos, sendo cada um a primeira letra 
de cada nome. Determine o número total de siglas possíveis.

QUESTÃO 8

A) 40
B) 30
C) 20
D) 10

Três amigos A, B e C resolveram abrir uma sorveteria. O primeiro entrou com o capital de R$ 30.000,00, o segundo R$ 
40.000,00 e o terceiro R$ 50.000,00. Após 12 meses de funcionamento, a sorveteria retornou um lucro de R$ 24.000,00. 
Se o lucro for distribuído entre os amigos de forma diretamente proporcional ao capital investido, quanto a pessoa B 
recebeu?

QUESTÃO 9

A) R$ 4.000,00
B) R$ 6.000,00
C) R$ 8.000,00  
D) R$ 10.000,00

Qual o capital que aplicado a juros simples, à taxa de 3% a.m., durante 2 anos que resulta em um montante de R$ 
8.600,00?

QUESTÃO 10

A) R$ 4.000,00
B) R$ 4.500,00
C) R$ 5.000,00
D) R$ 5.500,00

CONHECIMENTOS GERAIS 

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) através da Resolução da Presidência (PR) Nº 11, de 5 de junho de 
1990, dividiu o Estado de Goiás em 18 Microrregiões Geográficas. As microrregiões são formadas por "um conjunto de 
municípios, contíguos e contidos na mesma Unidade da Federação, definidos com base em características do quadro 
natural, da organização da produção e de sua integração" (IMB, 2018, s.p.).  O município de Montividiu do Norte pertence a 
microrregião de:  

QUESTÃO 11

A) Mara Rosa
B) Ceres
C) Porangatu
D) Goiânia
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O artigo 2º da Constituição Federal, de 1988, afirma que os poderes da União são independentes e harmônicos entre si. 
Estes poderes são: 

QUESTÃO 12

A) O Legislativo, o Judiciário e o Ministério Público.
B) O Legislativo, o Executivo e o Judiciário. 
C) O Executivo, o Legislativo e o Supremo Tribunal Federal.
D) O Ministério Público, a Polícia Federal e o Supremo Tribunal Federal.

Com letra de José Mendonça Teles e música de Joaquim Jayme o atual Hino de Goiás foi introduzido pela Lei nº 13.907, 
de 21 de setembro de 2001. Após a leitura do fragmento abaixo, responda: quais fatos da História de Goiás, aparecem 
neste trecho?

Santuário da Serra Dourada
Natureza dormindo no cio
Anhanguera, malícia e magia,
Bota fogo nas águas do rio
Vermelho, de ouro assustado,
Foge o índio na sua canoa.
Anhanguera bateia o tempo:
-Levanta, arraial Vila Boa!
(disponível em: 
https://portal.al.go.leg.br/noticias/ver/id/164434/na+historia+goias+ja+teve+dois+hinos+diferentes. Data de acesso: 
09/12/2019.

QUESTÃO 13

A) Bandeiras e mineração.
B) Bandeiras e queimadas.
C) Navegação e mineração. 
D) Mineração e pecuária.

O Período da História do Brasil entre 1831 e 1840, é conhecido como período regencial e cujas datas correspondem 
respectivamente à:

QUESTÃO 14

A) Transferência da corte portuguesa para o Brasil; e abdicação de D. Pedro I.
B) Abdicação de D. Pedro I; e Independência do Brasil.
C) Abdicação de D. Pedro I; e maioridade de D. Pedro II.
D) Maioriadade de D. Pedro II; e Proclamação da República.

“Segundo a proposta de divisão regional apresentada pelo Instituo Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) em 1970, o 
Brasil é dividido em cinco regiões, sendo elas: Norte, Nordeste, Centro-Oeste, Sudeste e Sul. O estado de Goiás se 
encontra na região Centro-Oeste, (...). ” (SANTOS, Nicali Bleyer Ferreira dos; NASCIMENTO, Diego Tarley; BUENO, 
Míriam Aparecida. Atlas Escolar Geográfico, Histórico e Cultural do Estado de Goiás. Goiânia: C&A Alfa Comunicação, 
2016, p. 16-17).  Após a leitura do trecho anterior responda:   além de Goiás, a região Centro-Oeste também engloba:

QUESTÃO 15

A) Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Tocantins e o Distrito Federal.
B) Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e Tocantins.
C) Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e Minas Gerais.
D) Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e o Distrito Federal.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Normalmente, o que motiva o ser humano a se organizar é a necessidade de enfrentar desafios.
Os processos de organização social no campo estão em grande parte relacionados ao enfrentamento de desafios. Tais 
desafios podem ser entendidos sob diversas formas:

Qual das respostas abaixo pode ser considerado um desafio rurais:

QUESTÃO 16

A) Luta pela terra, reivindicação de crédito aos grandes produtores.
B) Assistência técnica para a produção, melhoria da infra-estrutura (estradas, eletrificação) para exportação de soja no 

Brasil.

C) Garantia dos serviços sociais básicos (educação e saúde), reivindicação de credito rural.
D) Os desafios principais é assistência aos acampamentos e Reforma Agrária.
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No Brasil, os relatos sobre o cooperativismo dão conta de que as primeiras cooperativas agropecuárias sugiram no ano de 
1907. Na Bahia como em qualquer outro lugar, existem experiências de sucesso e insucesso no Cooperativismo. Muitas 
vezes as experiências fracassadas dificultam o ressurgimento e avanço de novas experiências em cooperativismo.

Sobre o texto podemos dizer que:

QUESTÃO 17

A) A conquista da terra, o crédito ou demandas mais imediatas, sem um sentimento coletivo de meta de longo prazo, tem 
levado ao insucesso de muitas experiências de organização social e não somente de formas de organização como 
Cooperativas, mas também Associações e Sindicatos.

B) O cooperativismo no Brasil não funciona por causa da corrupção.
C) Os cooperados não são organizados e isso leva a todas as cooperativas ao fracasso.
D) Os fracassos das cooperativas estão na má administração levando todos os cooperados a falência. 

Sobreviver em um mercado altamente competitivo, tendo que agradar a um consumidor cada vez mais exigente, não tem 
sido fácil para o produtor rural. Nesse cenário, agregar valor ao que produz muitas vezes torna-se imprescindível para a 
sobrevivência do seu negócio.

Quais das ações abaixo podem esta relacionada ao processo de agregar valores nos produtos rurais:

QUESTÃO 18

A) Maior qualidade e utilidade de um produto.
B) Maior quantidade e qualidade de um produto.
C) Produção em quantidade maior e exportação do produto.
D) Procura de procurar novos mercados e maior produtividade.

Segundo o estudo “O Perfil da Agroindústria Rural no Brasil”, divulgado pelo Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada 
(IPEA), existe uma alta informalidade nesse setor, com um baixo número de unidades de produção com registro legal, o 
que revela grandes oportunidades para os pequenos negócios que estiverem devidamente formalizados.

A legalização do produtor e do produto tem quais objetivos principais:

QUESTÃO 19

A) Implantar e/ou modernizar os empreendimentos coletivos agroindustriais familiares, melhorando a qualidade de vida 
destas populações e diminuindo a pobreza e as desigualdades sociais que persistem no meio rural brasileiro.

B) Ampliar o acesso dos adultos trabalhadores rurais às políticas públicas voltadas para a produção, comercialização e 
fortalecimento dos empreendimentos econômicos de grandes grupos e empresas agrícolas.

C) Apoiar a implementação de ações de capacitação voltadas para a gestão administrativa e financeira pensando sempre 
no lucro final isso independe das politicas sociais.

D) O principal objetivo é produzir sempre mais e com maior qualidade, podendo o pequeno produtor pensar em exportar 
para mercados internacionais aumentando seus lucros e podendo seguir uma logica de sempre produzir mais e mais.

A melhoria das condições de vida dos agricultores Familiares é o foco de ação de todos os programas e projetos do 
Ministério do Desenvolvimento Agrário. Estes produtores representam mais de 84% dos imóveis rurais do país e estão 
presentes em mais de 4,1 milhões de estabelecimentos no meio rural. São também responsáveis por, aproximadamente, 
40% do valor bruto da produção agropecuária, 80% das ocupações produtivas agropecuárias e parcela significativa dos 
alimentos que chegam a mesa dos brasileiros, a exemplo do feijão (70%); da mandioca (84%); dos suínos 58%; da 
bovinocultura de leite 54%; do milho 49%; e de aves e ovos 40%. 

Após a leitura do texto marque a resposta coerente ao texto.

QUESTÃO 20

A) A agricultura familiar no Brasil não tem muita importância devido a baixa produtividade e a má qualidade de seus 
produtos.

B) Esse setor é muito importante para o abastecimento do mercado interno brasileiro no que diz respeito a produção de 
alimentos.

C) O setor é enfraquecido devido as associações que não são organizadas prejudicando os pequenos produtores que já 
quase não produzem nada.

D) É o setor que mais produz no Brasil, tanto alimentos para o mercado interno como os produtos de exportação como soja, 
milhos e algodão dando assim sustentação a balança comercial brasileira. 

pág. 6TÉCNICO AGRÍCOLA



Sobre o Pronaf: O Programa financia projetos, individuais ou coletivos, que gerem renda aos agricultores familiares e 
assentados da reforma agrária. O programa possui as mais baixas taxas de juros dos financiamentos rurais. Também 
apresenta as menores taxas de inadimplência entre os sistemas de crédito do País. Após fazer a leitura do texto marque a 
resposta de quais os verdadeiros objetivos desse programa:

QUESTÃO 21

A) Possibilitar a elevação da capacidade produtiva dos grandes produtores.
B) Na realidade esse projeto Gerou mais desemprego e desigualdade social.
C) Contribuir para a redução das igualdades sociais.
D) Atender de forma diferenciada os mini e pequenos produtores rurais.

Nas últimas décadas, percebeu-se a influência devastadora das ações humanas voltadas à inovação e desenvolvimento 
econômico no ecossistema.  E com essa percepção as organizações viram a necessidade de controlar e reduzir o impacto 
destas ações, criando a Legislação ambiental. 

A legislação ambiental brasileira está, atualmente, entre as mais completas e avançadas no mundo. Podemos dizer que a 
legislação ambiental brasileira é:

QUESTÃO 22

A) O mecanismo que o Ministério Público passou a contar para a cobrança e punição de infratores.
B) É desnecessária porque impede o crescimento do Brasil em comparação as outras nações.
C) Muito rigorosa e as punições são muito severas deixando assim de ser cumprida em alguns casos.
D) Necessária para manter o equilíbrio e a sobrevivência futura, já que as leis ambientais no Brasil são cumpridas 

totalmente.

O solo é uma camada mais superficial da crosta terrestre, onde se desenvolvem muitas plantas e vive uma grande 
variedade de animais.
Esta camada, o solo, não é muito profunda; tem, em média, trinta centímetros de espessura. Ela vem se formando há 
milhões de anos, com o acúmulo de pequeníssimas partículas, formadas pelo desgaste das rochas, que foram se 
misturando com os restos de animais e plantas.

Sobre a formação dos solos marque a resposta que é formada por matéria orgânica.

QUESTÃO 23

A) A parte mais superficial do solo, em uma profundidade media de 1000 cm.
B) A parte composta de argila, areia e água.
C) Camada geralmente escura, que fica bem em cima e é composta pela mistura de restos de animais e vegetais.
D) Solo intermediário com aproximadamente 80 cm composto de argila e restos de animais.

O solo é originado de uma rocha matriz, pois inicialmente na crosta terrestre só havia rocha. Com o tempo e sob a ação do 
calor, do vento e da água, ela foi se desgastando e formando uma parte mineral (areia, calcário e argila) e uma outra parte 
orgânica (húmus = restos de animais vegetais em decomposição).

Sobre a classificação dos solos dizemos que:

QUESTÃO 24

A) Já os solos argilosos, onde os grãos de argila são bem maiores que os grãos de areia, não retém água, isto é, são 
pouco permeáveis e bem menos arejados, porque os espaços são menores dificultando o escoamento de água e a 
entrada de ar.

B) Solo humífero outro tipo de solo é o humífero, que tem um aspecto escuro, o que demonstra a falta de existência de 
matéria orgânica, os húmus, tornando este solo improdutivo.

C) Solo terra roxa, típico das regiões alagadas formadas por sedimentos trazidos pelas águas das chuvas. 
D) Solo arenoso, o solo chamado arenoso possui uma quantidade maior de areia do que de outros componentes. Este solo, 

por ser formado em grande parte por grãos de areia, deixa espaços entre os grãos, proporciona uma passagem maior 
de água e circulação de ar, sendo assim muito permeável.
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Adubação, a agricultura brasileira segue tendências de produção em alta escala e excelência em suas produções, para 
isso o uso da adubação correta se faz necessária e obrigatória. Sobre adubação, marque a questão que diz a 
consequência da falta de fósforo nos solos para as lavouras:

QUESTÃO 25

A) As folhas normalmente são menores do que as normais, com a superfície entre as nervuras cloróticas, com pontos 
necróticos e tendência a se encurvarem para baixo.

B) Os sintomas de deficiência de fósforo ocorrem em folhas maduras, nas quais é observada a redução do tamanho, 
tornam-se amareladas e ainda podem apresentar limbo com manchas avermelhadas.

C) Caracterizam pela redução no vigor das plantas e pela clorose (amarelecimento) no limbo das folhas maduras e velhas. 
Em algumas variedades tintas, as folhas e principalmente os pecíolos podem apresentar coloração avermelhada.

D) A mobilidade nas plantas ainda é muito discutida, principalmente porque os sintomas de deficiência aparecem nas folhas 
e ramos novos. A característica principal é a redução no tamanho das folhas e o encurtamento dos entrenós.

Existem três tipos fundamentais de adubação: a de correção, efetuada antes do plantio; a de plantio ou crescimento, 
realizada na ocasião do plantio do porta-enxerto ou da muda até 2 a 3 anos; e a de manutenção, realizada durante a vida 
produtiva da planta.

Essa adubação tem a finalidade de fornecer nitrogênio às plantas durante os dois a três primeiros anos após a 
implantação. Utiliza-se a adubação orgânica (esterco) e/ou fertilizante químico à base de nitrogênio. Qual o tipo de 
adubação o texto relata:

QUESTÃO 26

A) Adubação de plantio ou crescimento
B) Adubação de Correção
C) Adubação de manutenção
D) Adubação de plantio apenas

A pecuária brasileira é uma produtividade de destaque. O país leva a consideração no universo industrial, e preenche um 
dos melhores lugares em relação a produtividade agrícola e pecuária. Em suma, a pecuária do Brasil está relacionada a 
criação de bovinos, ainda que também tenha destaque com as aves, suínos, ovinos, equinos etc. podemos dizer que a 
pecuária brasileira está dividida em três categorias que são:

QUESTÃO 27

A) Leiteira, corte e abate
B) Cria, recria e engorda
C) Apenas recria e engorda
D) Corte e leiteira

Preço-das-carnes-dispara-nos-açougues-e-churrasco-vira-luxo.

"O presidente Jair Bolsonaro disse que o preço da carne no mercado brasileiro deve cair.

Por qual motivo o preço da carne bovina subiu tanto no Brasil:

QUESTÃO 28

A) Por causa da Inter safra e os preços logo voltará ao normal.
B) As causas são diversas como a importação de carne para China.
C) A falta de gado para abate devido um mercado interno aquecido.
D) Cadastro de mais frigoríficos para exporta carne para a China e a falta de matrizes para reposição fez a arroba subir.

Mecanização do campo. O homem sempre foi dependente da natureza e da produção vinda do campo. Durante a maior 
parte de nossa história, a humanidade viveu atrelada aos fatores relacionados à produção no campo e buscando formas de 
aumentar sua produtividade. Mas esse avanço se deu, sobretudo, quando foram inventadas máquinas capazes de 
potencializar as tarefas. Após a leitura do texto marque a resposta sobre qual foi o ponto negativo com a mecanização do 
campo:

QUESTÃO 29

A) Aumento da produtividade e falência dos pequenos produtores.
B) Surgimento de grandes empresas agrícolas.
C) A troca das maquinas por trabalhadores, maiores lucros e perda da mão de obra no campo.
D) O surgimento das grandes lavouras de soja, milho e outros.
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“Por consequência dessa mecanização, o comércio de suas tecnologias se tornou um mercado milionário em todo o 
mundo, pois elas são fundamentais para a própria existência e sobrevivência do homem. Para se ter uma ideia, acreditava-
se que no ano 2000 a produção de alimentos não seria suficiente para o crescimento populacional verificado, resultando 
em fome global. A melhoria das técnicas de plantio e a mecanização, contudo, impediram que testemunhássemos uma 
tragédia como essa”...

Após a introdução das maquinas no campo a situação do trabalhador mudou muito devido:

QUESTÃO 30

A) Perdeu seu emprego sem nenhuma chance de voltar ao trabalho rural.
B) Teve que se aperfeiçoar buscar conhecimentos tecnológicos, assim agregou melhores salários.
C) Não ter noção de como trabalhar com tecnologia ficou afastado sem emprego e sem perspectivas.
D) Todos mudaram para cidades causando um inchaço populacional.

Plantações de pinus e eucalipto, implantadas em áreas degradas ou ocupadas pela agropecuária, podem contribuir para o 
surgimento de espécies nativas da flora. De acordo com o site da Embrapa, com o passar do tempo, os sub-bosques das 
plantações de eucalipto e de pinus se tornam um ambiente favorável para o desenvolvimento de espécies arbóreas 
nativas.

Como os pinus e eucaliptos contribuem para restauração de áreas degradadas:

QUESTÃO 31

A) A presença de folhas e galhos que se desprendem da copa dessas plantações e se acumulam no solo, aumentando, 
assim, a produção de matéria orgânica que deixa o solo mais fértil, úmido e menos compacto, favorecendo a 
germinação de sementes adormecidas.

B) Esse tipo de arvores chamada de exóticas quando em manejada ajuda na recuperação das áreas devido as 
composições químicas liberadas pelas suas folhas.

C) Pinus e eucaliptos plantados conservam os solos, pois os mesmo não mais serão retirados, pois a madeira não tem 
nenhuma importância comercial.

D) Os pássaros que buscam comidas nas sementes dos eucaliptos trazem sementes de outras áreas não desmatadas e 
assim as áreas vão se recuperando através desse processo.

Existem 10 grupos de máquinas e implementos agrícolas usados na lavoura dependendo da função no campo:  Qual dos 
equipamentos abaixo é utilizado para o preparo do solo:

QUESTÃO 32

A) Correntão, lâminas,  desenraizadoras, arados de disco, sulcadores.
B) Semeadura, plantio e transplante, semeadoras,  plantadoras.
C) Aplicação, carregamento, e transporte de adubos e de corretivos.
D) Limpeza de terrenos, roçadoras. 

Os cursos técnicos têm ajudado muitos brasileiros a conseguir empregos através de suas especialidades em determinadas 
áreas, uma dessas áreas é o técnico em zootecnia. Marque a resposta que condiz com a função de um profissional em 
zootecnia:

QUESTÃO 33

A) O profissional de Zootecnia trabalha para que os animais vivam em boas condições, cuidando do peso, da saúde e da 
alimentação. Também é função do zootecnista cuidar da reprodução e do melhoramento genético dos animais, além de 
atuar no aumento da produtividade de derivados de animais, como leite e ovos.

B) Está sob as responsabilidades de um zootecnista, orientar donos ou cuidar diretamente do bem-estar e da alimentação 
dos animais, fazer necropsias para descobrir a causa da morte de animais, estabelecer as condições de criação e abate 
de animais de produção, atuar em concursos e exposições de animais, realizando perícias para evitar fraudes.

C) Esse profissional é responsável por fazer cirurgias quando necessário, cuidar da alimentação dos animais e demais 
funções dentro ou fora de uma propriedade rural.

D) Esses profissionais são responsáveis unicamente com a produção agrícola das propriedades.

Ao falarmos de curvas de nível estamos sempre falando de graduações de elevação na altura de um determinado relevo, 
que pode estar representada em mapas e também podemos falar dessas graduações não apenas como representações 
no mapa da altura, mas como verdadeiros degraus na altura do relevo, que podem ser feitos quando estamos falando das 
técnicas de plantio em curvas de nível.

Quando se faz curvas de níveis em um relevo que ai ser plantado, qual é a função das curvas de níveis nesse contexto:

QUESTÃO 34

A) Aumentar a produtividade das lavouras.
B) Canalizar a água das chuvas.
C) Evitar erosões dentro das lavouras.
D) Provocar erosões em outros lugares que não seja dentro da lavoura.
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Observe a imagem e marque a resposta que corresponde a esse tipo de produção de lavouras.
QUESTÃO 35

A) Esse tipo de produção é especifica das regiões gaúchas no norte do Brasil chamada de plantations.
B) Produção de terraceamento, utilizando áreas bastante inclinadas muito utilizadas na Ásia.
C) Plantation, produção que utiliza mão de obra barata e seus produtos são basicamente para exportação.
D) Produção de várzeas, utilização de maquinários e muita mão de obra.
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